
 
 
 
 
 

 
 

21 Φεβρουαρίου 2025 
 
 

ΘΕΜΑ: ΠΑΓΚΟΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΕΨΕΩ 2025 
Η ΙΣΟΡΙΑ ΜΑ! 

100 ΧΡΟΝΙΑ WAGGGS ΚΑΙ ΠΑΓΚΟΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΕΨΕΩ 
 
 
Η Παγκόςμια Οργάνωςθ Κοριτςιϊν Οδθγϊν και Κοριτςιϊν Προςκόπων (WAGGGS) ςτθν 
οποία ανικει το ϊμα Κυπρίων Οδθγϊν (ΚΟ), ωσ μία από τισ Οργανϊςεισ-Μζλθ ςε 153 
χϊρεσ ανά τον κόςμο, ετοιμάηεται να γιορτάςει τα 100 χρόνια τθσ Παγκόςμιασ Ημζρασ 
κζψεωσ (2026) αλλά και τα δικά τθσ 100 χρόνια ηωισ και δράςθσ (2028). Γι’ αυτό και από 
φζτοσ, το 2025, με τθν ευκαιρία τθσ Παγκόςμιασ Ημζρασ κζψεωσ, γιορτάηουμε το 
παγκόςμιο κίνθμα νεολαίασ, ςτο οποίο ανικουμε ωσ Οδθγοί, ανάμεςα ςε ςυνολικά 10,3 
εκατομμφρια Μζλθ ςε πζντε Οδθγικζσ Περιφζρειεσ (Ευρωπαϊκι Περιφζρεια, Αςία και 
Ειρθνικόσ, Αφρικι, Νότιο Ημιςφαίριο, Αραβικι Περιφζρεια). Γιορτάηουμε τον Παγκόςμιο 
Οδθγιςμό, για τθν επόμενθ τετραετία, με μία ςειρά από δραςτθριότθτεσ μζςα από τισ 
οποίεσ κα εξερευνιςουν τθν ιςτορία μασ, τουσ ςυμβολιςμοφσ του Οδθγιςμοφ, τουσ 
ανκρϊπουσ και το μζλλον του Παγκόςμιου Οδθγικοφ Κινιματοσ. 
 
Η ιδζα για τθν Παγκόςμια Ημζρα κζψεωσ γεννικθκε το 1926, όταν Οδθγοί ςυναντικθκαν 
ςτισ Ηνωμζνεσ Πολιτείεσ για το τζταρτο Παγκόςμιο υνζδριο του Οδθγικοφ Κινιματοσ. 
Έκτοτε εμείσ οι Οδθγοί γιορτάηουμε, κάκε χρόνο ςτισ 22 Φεβρουαρίου, γενζκλια θμζρα των 
ιδρυτϊν του Οδθγιςμοφ και του Προςκοπιςμοφ, του Λόρδου Ρόμπερτ Μπζϊτεν Παουελ και 
τθσ Αρχιοδθγοφ Όλαβ Μπζϊτεν Πάουελ, τθν παγκόςμια φιλία, και αφιερϊνουμε τισ ςκζψεισ 
μασ θ μία ςτθν άλλθ και ςτα εκατομμφρια των Οδθγϊν ςε όλο τον κόςμο. 
 
Έξι χρόνια μετά τθν απόφαςθ να εορτάηεται θ Παγκόςμια Ημζρα κζψεωσ, το 1932, ςτο 
ζβδομο Παγκόςμιο υνζδριο, κατατζκθκε ειςιγθςθ για ζνα ςυμβολικό δϊρο γενεκλίων, 
ςτο όνομα των ιδρυτϊν του Οδθγιςμοφ, μζςω του οποίου οι Οδθγοί κα μποροφςαν να 
καταδείξουν τθν ευγνωμοςφνθ τουσ για τθν Παγκόςμια Ημζρα κζψεωσ προςφζροντασ ςτο 
Παγκόςμιο Οδθγικό Κίνθμα με δράςεισ ςυλλογισ ειςφορϊν. Έτςι δθμιουργικθκε το Σαμείο 
Παγκόςμιασ Ημζρασ κζψεωσ ςτο οποίο ειςφζρουμε όλεσ οι Οδθγοί, κάκε χρόνο ςτισ 22 
Φεβρουαρίου, και το οποίο αποτελεί ζνα ςθμαντικό μθχανιςμό οικονομικισ ενίςχυςθσ τθσ 
Παγκόςμιασ Οργάνωςισ μασ, μζχρι και ςιμερα. 



Σο Σαμείο Παγκόςμιασ Ημζρασ κζψεωσ αξιοποιείται για τθν 
ςτιριξθ Οργανϊςεων και Οδθγϊν ςε όλο τον κόςμο και για 
τθν προϊκθςθ των εκπαιδευτικϊν προγραμμάτων και άλλων 
δράςεων του Παγκόςμιου Οδθγικοφ Κινιματοσ, παράλλθλα 
με τισ δράςεισ ςε ςχζςθ με διεκνι ηθτιματα. Σο 2024 
ςυγκεντρϊκθκαν από τισ ειςφορζσ των Οδθγϊν περιςςότερα 
από 38 χιλιάδεσ ευρϊ και πωλικθκαν περιςςότερα από 74 
χιλιάδεσ ςιματα.  
 
 
 
 

Για τθν επόμενθ τετραετία γιορτάηουμε, ωσ Οδθγοί, για το Παγκόςμιο 
Οδθγικό Κίνθμά μασ. 
 
2025 – Η Ιςτορία μασ 
2026 – Η Φιλία Μασ 
2027 – Οι Άνκρωποί μασ 
2028 – Σο Μζλλον μασ 
 
Σο 2025 είναι αφιερωμζνο ςτθν Ιςτορία μασ. 
 
«Η πραγματική αλλαγή, η διαρκής αλλαγή, ζρχεται με ζνα βήμα τη 
φορά.» 

Ruth Bader Ginsburg 
 
Φζτοσ καλοφμαςτε να μελετιςουμε και να αναλογιςτοφμε τον ςυμβολιςμό και τισ αξίεσ του 
Παγκόςμιου Οδθγιςμοφ, και να διερευνιςουμε τθ ςθμαςία που ζχει, ςτο πζραςμα των 
χρόνων, για κάκε κορίτςι και κάκε νεαρι γυναίκα, να είναι Οδθγόσ. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


